
ΛΥΣΘ 

Ζςτω παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και ΔΕ, ΒΗ οι διχοτόμοι των γωνιών του  ̂,  ̂ αντίςτοιχα. 

Αφοφ  ̂ =  ̂ ωσ απζναντι γωνίεσ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ, τότε και τα μιςά τουσ θα 

είναι ίςα, δηλαδή  ̂1 = ̂2 =  ̂1 =  ̂2 (1). 

 

α) Τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΓΗ ζχουν: 

 AΔ = BΓ, ωσ απζναντι πλευρζσ παραλληλογράμμου, 

  ̂1 =  ̂2, από ςχζςη (1), 

  ̂ =  ̂, ωσ απζναντι γωνίεσ παραλληλογράμμου. 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΓΗ ζχουν μια πλευρά και τισ προςκείμενεσ ςε αυτή γωνίεσ ίςεσ 

μία προσ μία (ΓΠΓ), άρα είναι ίςα. 

β) Από την προηγοφμενη ιςότητα των τριγώνων ΑΕΔ και ΒΓΗ προκφπτει ότι: 

 οι πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ  ̂ και  ̂ είναι ίςεσ, δηλαδή  

ΔE = BZ (2) καθώσ και  

 οι πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ  ̂1 και  ̂2 είναι ίςεσ, δηλαδή  

AE = ΓZ  (3). 

Επειδή είναι AB = ΓΔ ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ και AE = ΓZ από 

ςχζςη (3), τότε ΒΕ = AB – ΑΕ = ΓΔ – ΓZ = ΔZ, δηλαδή ΒΕ = ΔΗ (4) 

Οπότε το τετράπλευρο  ΔΕΒΗ είναι παραλληλόγραμμο γιατί ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του 

ΔΕ, ΒΗ και ΒΕ, ΔΗ ίςεσ (ςχζςεισ 2 και 4). 

 


